9.2. Rovnobézniky

Je to ctyruhelnik, jehoz obé dvojice protéjsich stran jsou rovhobézné.
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CTVEREC OBDELNIK

Rovnobézniky rozdélujeme:
podle velikosti uhl(:
- pravouhlé (obdélnik, ¢tverec)
- kosouhlé (kosodélnik, kosoctverec)

podle délek stran:
- rovnostranné (Ctverec, kosoctverec)

- rdznostranné (obdélnik, kosodélnik)

Pro rovnobézniky vzdy plati:
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KOSOCTVEREC KOSODELNIK

- kazdé dvé protéjsi strany jsou stejné dlouhé

- kazdé dva protéjsi Uhly jsou stejné
- soucet Uhld u jedné strany je 180°
- Uhlopricky se vzdy puali

Ctverec:
- vsechny strany ma stejné dlouhé

- Uhlopricky jsou stejné dlouhé, pali se a jsou na sebe kolmé

- jde mu opsat i vepsat kruznice
- vsechny uhly jsou pravé

- ma 4 osy soumérnosti (osy stran a Uhlopricky)

- obvod ... 0=4a
- obsah ... S=a.a=a’

Obdélnik
- protéjsi strany ma stejné dlouhé
- Uhlopricky jsou stejné dlouhé a puli se
- jde mu opsat kruznice
- vsechny uhly jsou pravé
- ma 2 osy soumérnosti (osy stran)
- obvod ... 0=2.(a+b)
- obsah ... S=a.b




Kosoctverec:
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- vsechny strany ma stejné dlouhé /
- Uhlopricky se puli a jsou na sebe kolmé
- jde mu vepsat kruznice
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- kazdé dva protejsi uhly jsou stejné +
- soucet Uhld u jedné strany je 180° b
- ma 2 osy soumérnosti (Uhlopricky)
- obvod ... o=4a

A a B

- obsah.. S=a.va=%€ ... @ a f jsou Uhlopricky

Va ... VySka = vzdalenost rovnobéznych stran

Kosodélnik
- protéjsi strany ma stejné dlouhé
- Uhlopricky se pali
- nejde mu vepsat ani opsat kruznice
- kazdé dva protéjsi Ghly jsou stejné
- soucet Uhld u jedné strany je 180°
- nema osy soumérnosti
- obvod ... 0=2.(a+b)
- obsah ... S=a.v,= b.vp

Konstrukce rovnobézniku
postup zavisi na zadanych Udajich
- je-li zadana uhlopricka, rysujeme nejprve
pomocny trojuhelnik, ze kterého pak
Ctyruhelnik  jednoduse dodélame  (viz.
obrazky) /
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- je-li zadany Uhel, zase narysujeme nejprve
pomocny trojihelnik, ze kterého pak dodélame — &+,
¢tyrahelnik o 7
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- je-li zadana vyska, narysujeme v dané vzdalenosti ,
nejprve rovnobézku a na ni najdeme chybéjici \ b= 3o
vrcholy daného ctyrahelniku =D eomd \
o = B =

http://www.karlin.mff.cuni.cz/katedry/kdm/diplomky/stepan_kurka_dp/rovnobeznik.php



